
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah :  SDN Rogotrunan 01 

Kelas /Semester  :  5/ 1 

Tema     : Sehat Itu Penting (4)     

Sub tema  :  Peredaran Darahku Sehat (Sub Tema 1) 

Pembelajaran ke- :  1 

Fokus Pembelajaran :  IPA 

Alokasi Waktu :  1 x 16 menit  

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan kegiatan mengamati gambar peredaran darah manusia, siswa dapat menjelaskan organ 

peredaran darah dan fungsinya pada manusia secara rinci. 

2. Dengan kegiatan berkreasi menggambar, siswa dapat menggambar cara kerja organ peredaran 

darah manusia secara rinci. 

3. Dengan kegiatan mencari tahu siswa dapat berkreasi dan mempresentasikan gambar peredaran 

darah manusia  

4. Dengan kegiatan mencoba siswa dapat menghitung kecepatan denyut jantung dengan cara, 

menghitung denyut nadinya selama 15 detik dikalikan 4  

   

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa (Orientasi) 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan diharapkan dikaitkan 

dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam 

kehidupan sehari-hari 

 

Kegiatan Inti 

Langkah-Langkah Pembelajaran:  

A. Ayo Mengamati 

➢ Pada kegiatan  AYO MENGAMATI: Secara mandiri siswa diminta untuk mengamati gambar 

peredaran darah pada manusia. 

➢ Guru menstimulus daya analisis siswa dengan mengajukan pertanyaan:  Apa saja bagian-bagian 

jantung yang tampak pada gambar?  

➢ Siswa diminta menyebutkan bagian-bagian jantung yang terlibat dalam proses peredaran darah. 

➢ Guru menjelaskan kepada siswa bahwa peredaran darah pada manusia ada dua, yaitu peredaran 

darah kecil dan peredaran darah besar. 

➢ Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman kepada siswa tentang KD IPA 3.4. 

 

B. Ayo Menulis 

➢ Pada kegiatan  AYO MENULIS:  Setelah siswa mengetahui peredaran darah kecil dan peredaran 

darah besar pada manusia, siswa diminta mencari informasi tentang organ tubuh yang terlibat 

dalam proses peredaran darah dari berbagai sumber,       

    Guru menciptakan suasana demokratis sehingga siswa dapat memperoleh informasi baik melalui 

buku atau sumber lainnya maupun berdiskusi dengan siswa lainnya. 

➢ Siswa diminta menuliskan organ-organ tubuh manusia yang terlibat dalam peredaran darah. 

. 

C. Ayo Mencoba                                       

➢ Pada kegiatan  AYO MENCOBA: Siswa telah memahami bahwa jantung merupakan salah satu 

organ yang terlibat dalam peredaran darah. Jantung berfungsi untuk memompa darah. Selanjutnya, 

siswa diminta mencoba merasakan denyut nadi atau denyut jantungnya. Denyut nadi terjadi karena 

jantung memompa darah ke dalam pembuluh nadi. Oleh karena itu, pembuluh nadi ikut berdenyut. 

Denyut nadi dapat terasa jelas dengan menekan pembuluh nadi pada pergelangan tangan dan 

bagian leher di bawah telinga. 

➢ Guru meminta masing-masing siswa untuk menempelkan ketiga jari tangan kanan (telunjuk, 

tengah, dan manis) pada pergelangan tangan kiri, lalu menekannya secara perlahan. 



➢ Siswa diminta merasakan dan menghitung denyut nadinya selama 15 detik. 

➢ Siswa diminta menghitung kecepatan denyut jantung dengan cara, hasil penghitungan denyut 

jantung selama 15 detik dikalikan 4  

➢ Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemehaman kepada siswa tentang KD IPA 3.4 

 

D. Ayo Mencari Tahu 

➢ Pada kegiatan  AYO MENCARI TAHU:  Siswa telah memahami bahwa pembuluh darah 

merupakan salah satu organ tubuh yang terlibat dalam peredaran darah. Pembuluh darah terdiri 

atas dua jenis, yaitu pembuluh nadi dan pembuluh balik. Selanjutnya, siswa diminta untuk mencari 

informasi tentang perbedaan-perbedaan pokok antara pembuluh nadi dan pembuluh balik. 

➢ Guru dapat mengajak siswa ke perpustakaan sekolah agar siswa leluasa dalam mencari informasi 

melalui buku-buku atau jaringan internet di sekolah. 

➢ Siswa mengolah dan menyajikan/menuangkan data/informasi yang didapat secara tertulis dalam 

bentuk tabel seperti contoh dalam buku siswa. 

➢ Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman kepada siswa tentang KD IPA 3.4 dan 4.4. 

E. Ayo Berkreasi 

➢ ada kegiatan AYO BERKREASI: Ber  dasarkan uraian pada buku siswa, siswa telah memahami 

peredaran darah pada manusia. Selanjutnya, siswa diminta untuk menggambar cara kerja organ 

peredaran darah pada manusia dan menuliskan keterangan gambar yang dibuat. 

➢ Setelah itu, siswa juga diminta menuliskan cara kerja organ peredaran darah manusia berdasarkan 

gambar yang dibuat. 

➢ Siswa diminta mengumpulkan hasil gambarnya 

➢ Guru mengonfirmasi dan mengapresiasi hasil gambar siswa.  

➢ Guru menyatukan hasil gambar siswa dalam bentuk kliping. 

➢ Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman kepada siswa tentang KD IPA 3.4 dan 4.4. 

 

 

Kegiatan Penutup 

1. Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini  

2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  

3. Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan menambahkan informasi dari siswa lainnya..  

4. Penugasan dirumah 

• Dengan bantuan orang tuanya, siswa menyebutkan gangguan kesehatan pada organ   peredaran 

darah manusia. 

5. Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan nasionalisme, persatuan, dan 

toleransi. 

Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

 

PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan 

Penilaian Keterampilan 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala SDN Rogotrunan 01 
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LAMPIRAN 

 

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat 

pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan 

kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat 

dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan presentasi unjuk 

kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian sebagai berikut. 

 

Rubik berkreasi 

 

 
Gambarlah organ peredaran manusia  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kamu telah mempelajari peredaran darah manusia.  

Coba pahami materinya dan gambarlah.  

Kemudian, tuliskan keterangan gambar yang kamu buat. 

Tuliskan juga cara kerjanya. 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 


